
CAMARA MUNICIPAL 
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ATA DA SEXTA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA TERCEIRA) 
LEGISLATURA (2019 2020) 7° PERIODO 16  DE ABRIL DE 2020 9:30 
HO RAS 

As 9:30 (NOYE E TRINTA) HORAS DO DIA DEZESSEIS DE ABRIL DE 
2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A VENIDA 
JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRET ARIA DA PELO VER EA DOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAL DE OROS EM SESSAO ORDINARIA. E 

DANDO INICIO, 0 PRESIDENTE DETERMINOU A CHAMADA DOS 
VEREADORES PRESENTES, CONSTATANDO OS SEGUINTES PARES: 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMAO; JOSE FRANCENILDO GOMES: LUIS ALVES DE ARAUJO: 

, 

MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO: MARCELO ARAUJO NEVES: 
NELCO RODRIGUES CANDIDO: PORFIRIO VIANA RODRIGUES E 
VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO NUMERO REGIMENTAL DE 
VEREADORES PRESENTES E COM A PROTE<;AO DE DEUS - 
DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDINARIA DAQUELE DIA, 
CONVIDANDO OS EDIS E SERVIDORES A REZAREM A ORA<;AO 
DO PAI NOSSO PEDINDO A PROTE<;AO DIVINA NESTE TEMPO DE 
PANDEMIA DO CORONA VIRUS. EM SEGUIDA FALOU QUE A 
CAMARA ESTAVA FUNCIONANDO NORMALMENTE, QUE ESTEVE 
FECHADA EM RAZAO QA PANDEMIA, MAS POR ONTA DE 
ALGUNS PROJETOS IMPOR NIES COMO A . .0, TEVE QUE 
REABRIR, POIS E O COMPRO ISS� L � - LATIVO. QUE ESTA 

PENSANDO EM INSTALAR O SISTEMA DE SESSAO ON LINE COMO 
E FEITO NO CONGRESSO NACIONAL. 0 GRANDE IMPECILHO E 
O SERVIDOR DA INTERNET NOS SITIOS DA ZONA RURAL POR QUE 
O SINAL DA NET NAO E FA VORA VEL. EM OROS E FIBRA OTICA E 
NA ZONA RURAL E RADIO. MAS CONTINUA TENTANDO 
VIABILIZAR A SESSAO VIRTUAL. ENTRETANTO OS EDIS QUE 
QUISEREM VIR A ESTA CASA NAS SESSOES FIQUEM A VONTADE, 
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QUE DISPONIBILIZARA MASCARAS AOS PRESENTES. MOMENTO 
SEGUINTE O PRESIDENTE DETERMINOU A LElTURA DAS ATAS DAS 
SESSOES EXTRAORDINARIAS ANTERIORES: DA VIGESIMA SEXTA 
EXTRAORDINARIA DE 1 7  /03/2020; VIGESIMA SETIMA 
EXTRAORDINARIA DE 1 7  /03/2020; VIGESIMA OITA VA 
EXTRAORDINARIA DE 1 7  /03/2020; VIGESIMA NONA 
EXTRAORDINARIA DE 1 7  /03/2020. LOGO EM SEGUIDA AS ATAS 
DAS SESSOES EXTRADORDINARIAS FORAM SUBMETIDAS A 
VOTA<;AO RESTANDO TODAS APROVADAS POR UNANIMIDADE. 
SEQUENCIANDO DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE 
CONSTOU DO SEGUINTE: PROJETO DE LEI N.0 190/2020 - AUTOR 
GOVERNO MUNICIPAL - DISPOE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORACAO DA LEI ORCAMENTARIA PARA O EXERCICIO DE 
2021 E D A  OUTRAS PROVIDENCIAS. FOi LIDO O PARECER DO 
RELATOR DA COMISSAO DE FINAN<;AS E ORCAMENTO E DA 
COMISSAO, COMO TAMBEM FOi LIDO O PARECER DA 
COMISSAO DE CONSTITUICAO E JUSTICA, TODOS A FAVOR DA 
APROVA<;AO DO PROJETO. DANDO SEGUIMENTO O ASSESSOR 
ROGER DANTAS FEZ A LEITURA DOS PROCEDIMENTOS ALUSIVOS 
AO TRAMITE DO PROJETO DE LEI N.0 190/2020 APOS SER 
PROTOCOLADO NA SECRETARIA DESTA CASA: EM RAZAO DO 
TEOR DA MATERlA, 0 ARTIGO 2 1 4  DO REGIMENTO INTERNO 
DISCIPLINA O PROCEDIMENTO REFERENTE AOS PROJETOS QUE 
TRATAM DO ORCAMENT , POR ESTA RAZ.AO, Q PRESIDENTE DA 
CASA ENCAMINHOU O 8RO:JE Q AO PRESIDENTE DA 
COMISSAO DE FINANCAS E ORCAMENTO PARA QUE ELE 
ENVIASSE AO RELATOR DAQUELA COMISSAO PARA A EMISSAO 
DO PARECER .  EM SEGUIDA O PRESIDENTE ESCLARECEU QUE 
NAQUELA SESSAO O PROJETO HOJE SERIA VOTADO EM 
PRIMEIRO TURNO ,  RESTANDO O SEGUNDO TURNO PARA O DIA 
23 DE ABRIL .  A SEGU IR  O PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO N .0 

190/2020 A VOTA<;AO NOMINAL DA SEGUINTE FORMA :  
ALEXANDRE BENTO PELA APROVA(;AO ;  MARA CIBELL Y DA 
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SILVA PINHEIRO PELA APROVA(;AO; SAMUEL ROMAO PELA 
APROVACAO; PORFIRIO VIANA PELA APROVACAO; MARCELO 
NEVES PELA APROVAC:,AO; VICENTE PINTO PELA APROVAC:,AO; 
IR INEUDA BEZERRA PELA APROVAC:,AO; JOSE FRANCENILDO 
GOMES PELA APROVAC:,AO E NELC:,O CANDIDO FILHO PELA 
APROVA<;AO. RESTANDO O PROJETO APROVADOR POR 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. EMPOS O PRESIDENTE EXPLICOU 

AOS COLEGAS QUE ERA PRETENSAO DESTA CASA REALIZAR 

SESSAO EXTRAORDINARIA PARA VOTAR O DECRETO N.0 

125/2020 DE 07.04.2020 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL. DISSE QUE O DECRETO JA ESTA EM VIGOR, NAO 
DEPENDENDO MAIS DE VOTAC:,AO PELO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL. E POR ORIENTAC:,AO DO ASSESSOR JURIDICO DESTA 
CASA, NAO SERA MAIS NECESSARIA A SESSAO 
EXTRAORDINARIA. EM SEGUIDA O ASSESSOR ROGER DANTAS 
LEU O DECRETO N.0 125/2020, ESCLARECENDO QUE JA EST A EM 
VIGOR, E PELO TEOR DO ART 65 DA LEI DE RESPONSABILIDADE 
FISCAL, A COMPETENCIA PARA RECONHECER O ESTADO DE 
CALAMIDADE PUBLICA NOS MUNICIP IOS E DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA ESTADUAL. DANDO SEGUIMENTO O PRESIDENTE 
FACULTOU A PALAVRA, FALANDO INICIALMENTE O EDIL NELC:,O 
FILHO PEDlNDO O ENVlO DE OFICIO A SECRETARIA DE OBRAS 
REQUERENDO A MANUTENC:,AO DO ESGOTO SIHJADO NAS 
PROXIMIDADES DA RESID�NCIA DE DONA EVA j:M CUASSUSSE; 
SOLICITOU AINDA AO PREStDEl<JT):; DA CASP::., A EXPEDIC:,AO DA 
RELACAO DOS SERVIDORES D C�MARA COM SEUS 
PROVENTOS E FUNCOES, REQUERIDA NO MES ANTERIOR. 0 

PRESIDENTE ALEGOU QUE JA PASSOU O CASO AO SETOR DE 
CONTABILIDADE, MAS O CONTADOR ALAOR ESTA EM 
QUARENTENA EM CASA POR CONTA DA IDADE E D A  PANDEMIA. 
MAS PEDIRA A EQUIPE QUE PROVIDENCIE. PEDIU AINDA O EDIL 
NELCO FILHO A PRESTAC.AO DE CONTAS DA CAMARA EM 
PLENARIO ,  NA FORM A  SOLICITADA ANTERIORMENTE .  
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DESTACOU O EDIL QUE FOi PROCURADO POR ALGUMAS 
PESSOAS RELATANDO A FALTA DE MATERIAL DE LIMPEZA EM 
ALGUNS POSTOS DE SAUDE DA FAMILIA NO MUNICIP IO DE 
OROS, PEDIU AO PRESIDENTE E A COLEGA MARA CIBELL Y QUE 
LEVEM A QUEST AO A TE A SECRET ARIA DE SAU DE DE OROS. SERIA 
BOM QUE A SECRETARIA APRESENTASSE SUA RESPOSTA A ESTA 
RECLAMA<;AO, 0 QUE AFASTARIA ESSA DUVIDA. DISSE QUE 
OROS RECEBEU MAIS DE 1 1 8  MIL REAIS DESTINADOS AO 
COMBA TE DO CORONA VIRUS, SERIA INTERESSANTE VIR A 
CAMARA UM SERVIDOR DA SECRETARIA MUNICIPAL DA SAUDE 
APRESENTAR A PLANILHA DE APLICA<;AO DESSES RECURSOS. 
QUE SABE DA DIF ICULDADE ATUAL PARA AQUISl<;AO DE 
PRODUTOS. LEMBROU QUE OS MUNICIPIOS ESTAO RECEBENDO 
COMPLEMENTA<;AO DO FPM, QUE OROS RECEBEU NOVENTA E 
POUCOS MIL REAIS, 96 MIL REAlS, QUE OROS TERA QUEDA DE 
ARRECADA<;AO COMPARADO A ABRIL  DO ANO PASSADO, 
POR CONTA DESSA SITUA<;AO, MAS O GOVERNO FEDERAL 
COMPLEMENTARA PARA QUE O MUNICIP IO RECEBA NO 
MfNIMO O MESMO VALOR DO ANO PASSADO. QUE O 
GOVERNO FEDERAL E O ESTADUAL ESTAO TOMANDO 
ALGUMAS MEDIDAS, MAS SERA IMPORTANTE QUE O MUNICIPIO 
TAMBEM TOME AS MEDIDAS NECESSARlAS. QUE FOi 
APROVADO QUE A MERENDA ESCOLAR SEJA DISTRIBUIDA AOS 
ALUNOS, E ALGO QUE A SECRET ARIA DE EDUC <;AO DE OROS 
DEVERIA ESTA FAZENDO C M UM LEVANTAMENTO DOS 
ALUNOS, NA OPINIAO DELE NEM obos p ECISARIAM RECEBER, 
CASA A CASA, POR QUE NA DELE NAO PRECISAVA. SERIA 
QUESTAO DE CONSCIENCIA DE CADA UM. DEVERIA SER 
IMPLEMENT ADO EM OROS. SERIA OPORTUNA A DIMINUl<;AO DA 
TAXA DE ILUMINA<;AO PUBLICA NESSE PERIODO, VISTO QUE 
HOUVE AUMENTO DO CONSUMO DE ENERGIA ELETRICA POR 
CONT A DA QUARENTENA. PEDIU AO PRESIDENTE QUE SUGERISSE 
AO PREFEITO ESSA QUESTAO DA POSSIBIL IDADE DA REDU<;AO. 
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FALOU TAMBEM SOBRE A ESTRANHA SITUA<;AO CAUSADA PELA 
DIVULGACAO DA LISTA DOS BENEFICIA.RIOS DO BOLSA FAMILIA, 
QUE ERA PRA SER PUBLICADA NO SITE DA PREFEITURA, SO QUE 
FOi DIVULGADA AGORA A RELA<;AO DOS VALORES E PESSOAS 
QUE DEVERAO RECEBER O AUXIL IO EMERGENCIAL. ISSO 
CHAMOU A ATEN<;AO POPULAR, DEVIDO AOS VALORES. 
GRANDE REPERCUSSAO NA MIDIA SOCIAL DESTACANDO QUE 
ALGUMAS PESSOAS NAO TERIAM DIREITO POR TEREM 
COMERCIO, EMPREGO. ISSO LEVOU AO PREFEITO A ABRIR 
S INDICANCIA PARA APURAR AS IRREGULARIDADES NOS 
CADASTROS. SABE QUE O RECURSO E FEDERAL POR ISSO E 
COMPLICADO. LEU OS NOMES DOS MEMBROS DA COMISSAO 
DE SINDICANCIA, PAULO MARCIO, ISALBEL MENDON(;A E JESSE 
NUNES, DIZENDO QUE NADA TEM CONTRA OS TRES. MAS NAO 
E NORMAL INDICAR SERVIDORES DA PROPRIA PREFEITURA, 
VISTO QUE ELES QUE TEM PESSOAS LIGADAS QUE RECEBEM O 
BENEFICIO, ISSO NAO E NORMAL. ENTENDE QUE DEVERIAM TER 
S IDO NOMEADAS OUTRAS PESSOAS DE OUTRAS ENTIDADES. VE 
QUE A RESPONSABILIDADE DELES E ENORME. PELO QUE JA. VIU 
EM OUTROS ORGAOS, ENTENDE QUE CABERIA O AFASTAMENTO 
TEMPORARIO DOS RESPONSA VBS PELOS CADASTROS ATE FINAL 
DA APURA<;AO DOS FATOS. EM APARTE O PRESIDENTE 
PERGUNTOU CASO TE A ALGUEM COM CADASTR FEITO HA 

. , 

MAIS DE DEZ ANOS ? E QUEM CADASTROU AO ESTA MAIS 
CADASTRANDO ? EM RESPOS A Q EQIL NS-CG DEU EXEMPLO 
DE UM COMENTARIO PUBLICO DE Q E CULPA DA GESTAO 
PASSADA. POR QUE ESSE PESSOAL DA ASSISTENCIA SOCIAL NAO 
VIU OS ERROS NOS ULTIMOS SETE A N O S ?  DEVERIAM TER VISTO E 
ALERTADO. QUE FOi CHAMADO PELA ESCOLA PARA FAZER O 
NIS POR QUE NAO TINHA, QUE FOi A ASSISTENCIA SOCIAL 
LEVANDO OS DADOS E INFORMANDO A RENDA. ENTENDE QUE 
PESSOAS AGEM DE MA FE PRESTANDO INFORMA<;OES DE 
RENDA FALSAS. CABIA AOS SERVIDORES DA SECRETARIA FAZER 
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UM RECADASTRAMENTO TEMPORAL PARA DETECTAR FALHAS. 
PELO QUE VIU NA LlSTA TEM CASOS QUE MERECEM ANALISE. 
LOUV A VEL A A TITUDE DO PREFEITO EM CRIAR A SINDICANCIA. 
DESTACOU AINDA O PONTO EM QUE O PREFEITO NO DECRETO 
DEIXOU CLARO A ISENC::AO DA RESPONSABIL IDADE PENAL, 
CIVEL E ADMINfSTRA TIVA PARA AS PESSOAS QUE FOREM 
ESPONTANEAMENTE DAR BAIXA NO CADASTRO. ENTENDE QUE 
NAO CABE ISSO, POR SER RECURSO FEDERAL, NAO CABE AO 
GESTOR DIZER QUE NAO SERAO PENALIZADASl PODE ATE O DR 
ROGGER ESCLARECER ESSE PONTO. CABE AO MUNICIP IO O 
CADASTRAMENTO E ANALISE DOS DADOS. S E O  GESTOR ENVIAR 
A RELAC::AO AO MINISTERIO PUBLICO FEDERAL DOS POSSIVEIS 
INFRATORES MAIS CEDO OU MAIS TARDE ESSAS PESSOAS TERAO 
PROBLEMAS COMO TAMBEM OS RESPONSAVEIS PELO 
CADASTRO. 0 PRESIDENTE DlSSE SER LOUV A VEL A A TITUDE DO 
PREFEITO EM CRIAR A SINDICANCIA PARA APURAR AS FALHAS 
NO CADASTRO. ACREDITA QUE TUDO SERA RESOLVIDO. E S E R A  
FEITO JUSTIC::A POR QUE QUEM PRECISA E QUE DEVE RECEBER. 
POR QUE SE VISITAREM O ALTO DE OR6S VE-SE A REAL 
SITUAC::AO DE MUITAS PESSOAS SEM AJUDA DE NINGUEM. 
PARABENIZOU O PRESIDENTE DA CA.MARA FEDERAL PELAS 
A TlTUDES TOMADAS. EM SEGUIDA O EDIL ALEXANDRE BENTO 
COMENTOU AS COLOCAC::OES DO COLEGA N6 0 FILHO, 
DISSE QUE SEMPRE EST* Fr'RESENTE NOS POSTOS b>E SAUDE DA 
FAMILIA, MAS NUNCA OUVl O C0{0ENt, RIO DA FALT A DE 
MATERIAL DE LIMPEZA. QUE O OSPt-TAI: ESTA EM OBRAS MAS 
TEM MATERIAL DISPONIVEL PRA HIGIENIZAC::AO DO ESPAC::O. 
QUE VAi PROCURAR SABER DA ENFERMEIRA. QUE HA TEMPO 
ATRAS COLOCOU PROJETO NESTA CASA, POR QUE ENTENDE 
QUE OS AGENTES DE SAU D E E  DE ENDEMIAS SAO OS MAIS APTOS 
A A VALIAR A SITUA<;AO DAS PESSOAS QUE DEVER.AO RECEBER 
OS BENEFICIOS DOS PROGRAMAS DE GOVERNO. LEMBROU QUE 
O COLEGA NELc;O FILHO O CRIT ICOU NA EPOCA POR ISSO. EM 
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SEGUIDA PEDIU O ENVIO DE OFICIO A SECRETARIA DE 
RECURSOS Hf DRICOS DO CEARA. SOLICIT ANDO UMA SOLU<;AO 
PARA O BOMBEAMENTO D'AGUA PARA A REGIAO DE 
GUASSUSSE, PEDREGULHO E TRAPIA. QUE O AC::UDE TOMOU 
AGUA E A BOMBA ESTA NO PONTO. ENTENDE SER 
IRRESPONSABILIDADE DESSA EMPRESA. QUE FOi ORIENTADO A 
BUSCAR INFORMA<::AO NA SECRETARIA ESTADUAL DE 
RECURSOS HIDRICOS. 0 PRESIDENTE FALOU QUE AGILIZARA O 
ENVIO DOS OFICIOS As SECRET ARIAS MUNICIPAIS .  EM APARTE O 
EDIL NEL<;O FILHO DISSE AO COLEGA ALEXANDRE BENTO, QUE 
NAO FEZ REFERENCIA A NENHUM P.S.F,  FALOU NO GERAL.  
ENTENDE QUE AS VEZES QUANDO O P.S.F INFORMA A 
SECRETARIA A FALTA DE MATERIAL, MUITAS VEZES NAO TEM 
MATERIAL DISPONIVEL. CABE AOS EDIS INDAGAR POR QUE NAO 
TEM MATERIAL. EM RELA<::AO AO PROJETO DE ALEXANDRE, 
ENTENDEU QUE ISSO PODERIA CAUSAR PROBLEMA PARA ELES, 
POR QUE SE ALGUMA FAMILIA NAO TIVESSE DIREITO, SERIA 
COMPLICADO. EM SEGUIDA O EDIL MARCELO NEVES PEDIU A 
DEUS QUE O VIRUS VA EMBORA. RELATOU QUE FOi PROCURADO 
POR MORADORES DO PEDREGULHO PEDINDO A ELE QUE JUNTO 
AO PREFEITO VISSE A POSSIBILIDADE DA COLETA DE LIXO 
NAQUELA AREA, COMO TAMBEM NA ENTRADA DE GUASSUSSE 
E PROXIMO AO A<;UD�DE JOAO PEREIRA, QUE A AGUA DESCE 
POLUINDO O AC::UDE LIMA CAMPOS. A SEGUI O EDIL VICENTE 
PINTO ALEGOU QUE PEDIRIA HOJ� DOA�AO DA MERENDA 
ESCOLAR As PESSOAS CARENTE . SABE QUE MUITA GENTE NAO 
PRECISA, MAS SERA IMPORT ANTE LEVAR A TE AQUELAS QUE 
REALMENTE PRECISAM. LAMENTA A PANDEMIA, PEDIU QUE 
TODOS FICASSEM EM CASA. LEMBROU A REDU<;AO DA TAXA DE 
ILUMINA<::AO PUBLICA FALADA PELO COLEGA NELC::O FILHO, 
SERIA BOM A REDU<;AO. LOGO APOS A VEREADORA IR INEUDA 

BEZERRA PEDIU O ENVIO DE OFICIO A SECRETARIA DE OBRAS 
PARA LIMPEZA DO CEMITERIO PUBLICO. 0 PRESIDENTE 
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DESTACOU A PRESENCA DA PRESIDENTE DO SINDICA TO DOS 
SERVIDORES PUBLICOS DE OROS. E NADA MAIS HA VENDO A 

TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSAO. EU 
ANDREIA CLEMENTE DE LIMA DIGITEI A PRESENTE AT A QUE APOS 
LIDA, SERA SUBMETIDA A DISCUSSAO E VOTACAO E ASSINADA 
POR QUEM DE DI 0. 


